



发展数字丝路 践行全球发展倡议

2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛在泉州开幕,李书磊出席并致辞

海都讯(记者 董加固 新华社 福建日报) 7月24日,2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛在泉州开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并致辞。

与会嘉宾表示,习近平主席提出共建“一带一路”倡议,倡导建设数字丝绸之路,为高质量共建“一带一

路”、携手构建网络空间命运共同体指明了方向。中国同“一带一路”共建国家秉持丝路精神,加强数字化发展战略对接,推进各领域交流,数字丝路合作成为践行全球发展倡议、推进“一带一路”合作的新亮点。

与会嘉宾认为,当前,新一轮科技革命和产业变革加速兴起,数字化、网络化、智

能化发展趋势更加凸显,发展数字丝路具有重要意义。要弘扬合作共赢精神,共同推动数字经济创新发展。坚持依法管网治网,共同提高维护网络安全能力。尊重各国网络主权,共同完善全球互联网治理体系。秉持开放包容态度,共同助力人类文明交流互鉴。要以数字丝路建设为

契机,更好践行全球文明倡议,进一步丰富交流内容,拓展合作渠道,完善机制平台,促进各国人民相知相亲。

福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼致欢迎辞。中国国家互联网信息办公室主任、世界互联网大会理事长庄荣文作主旨发言。省委副书记、省长赵龙出席。突尼斯通信技术部

部长苏夫扬·哈米希、国际电信联盟前秘书长赵厚麟、中兴通讯董事长方榕、360集团创始人周鸿祎等嘉宾代表作发言。

中央和国家部委有关负责同志,联合国有关机构、国际组织高级别代表,共建“一带一路”国家政府主管部门部长级官员,外国驻华使节,重要企业、行业

机构高级别代表和知名专家学者,以及世界互联网大会会员单位代表等参加。

本次论坛由世界互联网大会主办、福建省人民政府承办,主题为“数智海丝 共迎未来——携手构建网络空间命运共同体”。来自全球49个国家和地区,及13个国际组织的600余名嘉宾参会。

于互联网中 遇见泉州

大型情景文艺演出《遇见泉州》,为与会的中外嘉宾献上一场视听“盛宴”

海都讯(福建日报 文/图) “互联网连接五洲四洋,二维码遍布大街小巷,一部手机就能带我走遍四方,地球村让我们幸福共享。”23日、24日晚,大型情景文艺演出《遇见泉州》在泉州歌舞剧院拉开帷幕,为参加2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛的中外嘉宾献上一场视听“盛宴”。

大屏上,开元寺、清源山、洛阳桥等世遗点错落排布;舞台上,南音、拍胸舞、梨园戏等非遗元素依次亮相。运用人屏实时交互技术的节目《互联网让世界看见泉州》拉开演出大幕。在现代沉浸式舞台的声、光、电、音与艺术家的演绎中,观众于科技中遇见世遗之城泉州,见证古城底蕴与互联网时代交融之美。

随后,音舞剧《走笔酿天涯》、情景歌舞《福船四海》、戏曲荟萃《市井大观园》等节目轮番上演。最后一曲《同一片天 同一片海》为现场再添一把热情之火,中外嘉宾纷纷走向舞台加入互动。“演出创新地以旅游博主的视野,将展现闽南非遗及‘向海而生、爱拼敢赢’精神的表演逐一带出。”演出艺术总监、泉州市闽南歌舞传承中心主任黄金锡说。

其中,在音乐剧《涨海潮声N时代》中,曾为泉州设立市舶司而据理力争的宋代知府陈侗踱过时间长河,来到今日交易繁忙的泉州港。在一名泉州小小“文旅推荐官”的带领下,他遇见了或搬运货物、或与游客互动的机械狗,目睹了互联网和电子设备让物流、人流畅通无阻的场景。从连接大海两端的浓浓茶香到琳琅满目的泉州



戏曲荟萃《市井大观园》

品牌,陈侗与一众衙役连连感慨:“不回去啦,不回去啦。我们一起跟上这N时代!”

“通过这场精彩的演出,我们深入了解了海上丝绸之路的历史,认识到它的起源。”泰国自然资源与环境部部长顾问蒙蒂普·斯里拉塔娜是一名泰国华侨,年轻演员的精彩表现令她眼前一亮。她赞叹泉州在向年轻一代弘扬中华优秀传统文化方面的努力,并希望未来中泰两国能在文化交流、数字技术等领域进一步深化合作。



音乐剧《涨海潮声之时代》

“三台共舞”将给福建带来啥?

台风“范斯高”将于26日靠近闽浙沿海;周末两天,泉州将有较明显降雨过程

A05